

长沙现千元天价童书，孩子阅读要“拼爹”？

童书穿上“贵族衣”，家长伤财又“伤心”

文：今日女报 / 凤网记者 章清清 董智齐 罗雅洁

960元一套的儿童书籍，你会买吗？
近日，有妈妈在本报所属的凤网辣妈联盟微信公众号上留言，说周末带孩子在长沙河西梅溪新天地的梅溪书院买书，儿子看中的一套百科书居然定价960元，让她惊呼“天价伤不起”！

一套童书近千元，究竟贵在哪？昂贵童书值不值得买呢？今日女报 / 凤网记者在走访调查中也发现，不少家长为此感到忧心：培养孩子的阅读习惯十分重要，但书籍这么贵，孩子难免攀比，最后变成阅读也要“拼爹”，真心伤不起。

买不买？一套童书近千元

在长沙河西梅溪新天地的梅溪书院儿童区，今日女报 / 凤网记者看到了这套被家长称为“天价”的童书——《小牛顿科学馆》，定价960元，共60册，由贵州教育出版集团出版。

周围购书的一名家长告诉记者，这套书很不错，他的儿子原本也看上了这套书，不过太贵了，还是没给他买，只得另辟蹊径“在网上买了套小包装的，便宜点，但是不是正版就不能讲究了”！

记者询问梅西书院的店员，这套书为何定价这么贵？店员解释说，这套书有60本，单价并不贵，套装才贵。此外，书籍价格是出

童书是否“贵得有理”？

为什么这些“天价”童书如此热销？店长汪竟表示，据他观察，很多孩子喜欢那些装帧精美的童书，而且一旦有哪部热销书出系列读本，他们有“把书集齐”的习惯，所以套装童书尽管有些贵，但出于“培养阅读习惯”等理由，家长对给孩子买书都舍得花钱。

湖南文艺出版社陈新文认

童书“贵族化”令人忧

不过，有专家指出，童书本是普及的儿童读物，但是把它标以“天价”，让童书“贵族化”，变成奢侈品，伤害的绝不仅仅是儿童阅读本身。对拥有这些“天价”书的少年儿童来说，童书容易让他们产生文化权



基套餐书》定价398元。店长汪竟介绍，只有具备收藏价值的书籍价格才会上千。童书本身收藏价值不高，但一些热门的童书，尤且版权是国外买过来的，单价就比较贵。有些套装书走礼品路线会装一些附加品，像玩具、文具一类，价格也就高了。

记者在儿童区转了转，发现这些高价的儿童读物往往具有两个特点：精装和套装。精装的儿童读物比简装的价格要高出一倍甚至更多，书页更厚，而且大多是彩页。套装图书最大的特点是不单卖，动辄七八本、十几本一套，书摆出来虽然很好看，但价格高得令人咋舌。在长沙星沙的万象汇西西弗书店，动辄上百元一本的绘本图书也随处可见。像《彼得故事集》定价248元，《智童筑

彩页，在纸张和印刷上环保要求比较高，定价高也在所难免。

不过，一位不愿透露姓名的出版人告诉记者，经济利益的诱惑也不可小觑。“精装童书自然比平装童书的利润更大，起码多出10%到20%。而且一旦推出套装书，那就有点‘捆绑销售’的意思。”



业务的政府部门可以加强对儿童读物出版发行的监督管理，进行适当的指导定价，不能完全由市场说了算。

小贴士：童书选购和省钱小窍门

(一) 借阅或租用

少儿图书收藏价值不大，不少老师都建议以借阅为主，购买为辅。现在各大城市的图书馆都有少儿读物区，一般只需要100元的押金，可以一次借三到四本书。

(二) 拼单团购

时下团购的网站和服务越来越

多，能团购就团购。团购往往不仅价格便宜，入选的图书一般也比较上档次。团购时最好能几个人拼单，这样可以分摊运费。

(三) 先关注，降价促销时再出手

对于团购不到又不急着买的绘本，可以把中意的绘本收藏起来，

等到大幅降价或者图书网站大促销时就赶快出手。

(四) 货比三家，便宜为大

对于那些急于购买的绘本，可以先比再买，在当当网和淘宝上进行一下价格比较，如果淘宝上加上运费也比当当网便宜，就买淘宝。有一定地缘便利的家长，还可以建立图书共享网络。

亲子宝典 >>

小儿髋关节脱位的护理

文 / 王昱茗（湖南省儿童医院急诊综合内一科）

先天性髋关节脱位是一种主要发生在新生儿身上的骨伤科疾病。分髋关节半脱位、髋关节全脱位两种。它是因髋关节过度外展、外旋，使股骨头与髋臼窝之间发生微小移动，致使关节周围组织嵌入其中的病症。5—10岁的孩子，遇到滑倒、劈叉、溜冰等情况均可发生后天性的髋关节半脱位。不过，这种急性病通过中医推拿复位后，痊愈的机会也很大。

家庭护理要点：

1、宝宝睡的床褥要选稍微硬一些的，以防小屁股下沉，对病情康复不利。

2、患儿的裤子要稍大一些，最好是有背带的那种，这能使宝宝自由地活动腿脚，伸展髋关节和膝盖。

3、平时抱或背宝宝的时候，要注意使他的腿向左右两边充分打开。宝宝学会站立后，留心其两腿是否有长短不一的问题。

冬季孩子呼吸道疾病多发，衣食住行可预防

文 / 姜纯（湖南省儿童医院急诊综合内一科医生）

冬季寒冷干燥，早晚温差大，儿童的呼吸系统娇嫩，呼吸道黏膜不能很好地适应干冷空气，咳嗽、鼻炎进入多发期。家长需要科学对待，关注到孩子的衣食住行四个方面。

衣：避免忽冷忽热，以身体外露部位（手、脚、鼻尖、脸蛋）表面温度感觉不凉为宜。

食：要给孩子多吃一些富含维生素A、C和微量元素锌的食物，如苹果、番茄、绿叶蔬菜、蛋黄、牛奶等。饮食清淡，以防积食。

住：如果家里大人感冒，要注意隔离。如果母亲感冒了，给孩子喂奶、护理时应戴口罩，多洗手。不要在家里抽烟。多开窗通风，应定时开窗换气，每天不少于两次，每次不少于20分钟。

行：不要去人多拥挤、空气不流通的地方。适当进行户外运动，在阳光充足时，让宝宝在大自然中活动半小时到一小时。

让宝宝远离口臭

文 / 杨晓慧（湖南省儿童医院）

由于宝宝的消化器官发育还不完善，消化液分泌也不充足，酶的功能也不完善，消化功能还比较弱，再加上父母不能正确地喂养宝宝，使宝宝饮食的质和量不当，损伤了肠胃，宝宝就会出现口中酸臭味的表现。

让宝宝远离口臭，妈妈们可以这样做：1、勤刷牙。0—1岁半以下的宝宝只用清水或者淡盐水刷牙就可以了，不需要用牙膏；1岁半以上的宝宝可以选择用牙膏来刷牙，但不要用成人牙膏，而应该选择儿童专用牙膏。2、少吃甜食。妈妈们应让宝宝少吃甜食，特别是睡前不要让他们吃甜食。3、多餐饮食。在喂养宝宝的时候，妈妈不要让宝宝一顿吃得过多，不然容易导致消化不良，“少量多餐”才符合宝宝的身体需求。4、勤喝水。保持口腔湿润也是预防宝宝口臭的方法之一。妈妈们只要让宝宝养成良好的用餐习惯、生活习惯，对于预防小儿口臭是非常有效的。

惊爆价

42.8元/8斤

崀山脐橙

甜若冰糖 / 皮薄多汁 / 消融化渣



扫一扫 码上购